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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №11 от 15.06.2025 

Опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации о 
порядке доступа к аудиторским заключениям по результатам аудита 

консолидированной финансовой отчетности в ГИРБО 

На Федеральном портале проектов нормативных правовых актов regulation.gov.ru размещен разработанный 
Минфином России проект постановления Правительства Российской Федерации «О порядке доступа к 
аудиторским заключениям по результатам аудита консолидированной финансовой отчетности либо иным 
документам по результатам проверки промежуточной консолидированной финансовой отчетности 
аудируемых лиц, содержащимся в государственном информационном ресурсе бухгалтерской (финансовой) 
отчетности». 

Проектом постановления устанавливается порядок доступа к содержащимся в государственном 
информационном ресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности, предусмотренном статьей 18 
Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее соответственно – 
ГИРБО, Федеральный закон № 402-ФЗ), аудиторским заключениям о консолидированной финансовой 
отчетности, составляемой в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 208-ФЗ «О 
консолидированной финансовой отчетности» (далее – Федеральный закон № 208-ФЗ), и иным документам, 
составляемым по результатам проверки промежуточной консолидированной финансовой отчетности, в 
случае, если консолидированная финансовая отчетность подлежит обязательному аудиту либо иной 
проверке, вид и порядок проведения которой устанавливаются стандартами аудиторской деятельности 
(далее совместно – заключения), в том числе порядок ограничения и возобновления такого доступа. 

Проектом постановления определены: 

 федеральный орган исполнительной власти, обеспечивающий доступ к содержащимся в ГИРБО 
заключениям, в том числе ограничение и возобновление такого доступа, – ФНС России (пункт 2 
проекта постановления); 

 лица, которым обеспечивается доступ к содержащимся в ГИРБО заключениям (пункт 1 проекта 
постановления); 

 случаи ограничения доступа к содержащимся в ГИРБО заключениям (пункты 3 и 4 проекта 
постановления); 

 основания ограничения доступа к содержащимся в ГИРБО заключениям и возобновления такого 
доступа (пункты 5, 6, 8 и 9 проекта постановления); 

 сроки принятия решения об ограничении доступа к содержащимся в ГИРБО заключениям и 
возобновления такого доступа (пункты 7, 8 и 9 проекта постановления); 

 порядок финансирования расходов на обеспечение доступа к содержащимся в ГИРБО заключениям 
(пункт 10 проекта постановления). 

Проектом постановления предусмотрены случаи ограничения доступа к содержащимся в ГИРБО 
заключениям. 

Принятие проекта постановления будет способствовать совершенствованию использования информации, 
содержащейся в ГИРБО, нейтрализации рисков распространения информации, использование которой может 
привести к потерям экономического характера или урону деловой репутации организаций, а также создавать 
угрозы экономической безопасности. 

 
Ознакомится с проектом и материалами можно по ссылке: 

Официальный сайт для размещения информации о подготовке нормативных правовых актов и результатах 
их обсуждения 

Документы по теме: 

 Проект постановления Правительства РФ о порядке доступа к аудиторским заключениям по 
результатам аудита консолидированной финансовой отчетности в ГИРБО 
 

 Пояснительная записка к проекту постановления Правительства РФ о порядке доступа к аудиторским 
заключениям по результатам аудита консолидированной финансовой отчетности в ГИРБО 
 

 

Источник: СРО ААС 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=00156957
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=00156957
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=00156957
https://sroaas.ru/upload/iblock/278/ynbiz0ndh7ks96slzofeney1mor6ukgu/Proekt-postanovleniya-PP.pdf
https://sroaas.ru/upload/iblock/278/ynbiz0ndh7ks96slzofeney1mor6ukgu/Proekt-postanovleniya-PP.pdf
https://sroaas.ru/upload/iblock/74b/t7m9kogoyd94saa72ke2neroeen2dlhq/Poyasnitelnaya-zapiska.pdf
https://sroaas.ru/upload/iblock/74b/t7m9kogoyd94saa72ke2neroeen2dlhq/Poyasnitelnaya-zapiska.pdf
https://sroaas.ru/pc/novosti/proekt-postanovleniya-dostup-az-gerbo/
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Коробочный 
консалтинг 
набирает 

популярность у 
аудиторов и 

клиентов 

Доля аудиторско-

консалтинговых групп, 

запустивших коробочные 

продукты, достигла 50% в 

2025 году. 

Аудиторско-
консалтинговые компании 
в России всё активнее 
переходят на формат 
коробочных решений — 
стандартизированных 
консалтинговых продуктов 
с фиксированной ценой, 
сроками и объёмом услуг. 
По оценкам «Правовест 
Аудита», к 2025 году такие 
продукты предлагает до 
50% компаний, тогда как 
до 2022 года — не более 
10-
15%, пишет «Коммерсант
ъ». 

В портфелях крупнейших 
игроков уже есть такие 
решения. Например, у Б1 
— продукт «Б1 Лайт», у 
«Кепт» — актуарные 
коробочные услуги. 

Формат оказался 
востребованным на фоне 
нестабильного роста 
консалтингового рынка. По 
данным RAEX, после 
роста в 2022-2023 годах, в 
2024 году доходы от 
консалтинга сократились 
на 11%. Одновременно 
доля выручки от 
коробочных продуктов 
выросла с 5% (до 2022 
года) до 15-20% к 2025 
году. 

Эксперты объясняют 
тренд экономичностью и 
масштабируемостью 
коробочных решений, 
особенно при решении 
типовых задач. По 
оценкам рынка, стоимость 
таких продуктов 
составляет от 50 до 300 
тысяч рублей, в то время 
как индивидуальный 
консалтинг стартует от 500 
тысяч и может достигать 
нескольких миллионов. 

Источник: FRANK RG 
 

Антиотмывочные проверки аудиторских организаций 
перестанут дублироваться - план Минфина 

Зафиксировано увеличение числа проверок, заметно возросло количество мер 
воздействия со стороны ААС. 

Минфин опубликовал основные показатели деятельности по проведению 
внешнего контроля работы аудиторских организаций и аудиторов в 2024 году. 
При этом сведения есть о контроле не только в рамках ВКД, но и об 
антиотмывочных проверках. 

ВКД ААС 

Количество проверок в рамках ВКД, которые провела ААС в 2024 году, 
увеличилось примерно на 6% и составило 4528. Основной прирост при этом 
пришёлся на проверки аудиторов без индивидуальных, а количество проверок 
индивидуальных аудиторов со стороны ААС даже снизилось. Меньше ААС 
стала проверять также и аудиторские организации, проводившие аудит 
общественно значимых. При этом количество проверок всех аудиторских 
организаций со стороны ААС увеличилось на 1,8% и составило 745. 

В большинстве случаев проверки ВКД заканчивались предупреждениями. Так, 
аудиторские организации в 2024 году получили 543 предупреждения (это 73% 
от общего количества соответствующих проверок) и 231 штраф (31% 
проверок). В сумме более 100%: вероятно, в число мер вошли частично также 
те, что стали итогами проверок, проведенных в 2023 году. И тогда по 
приведенным Минфином цифрам нельзя подсчитывать точный процент тех 
или иных мер, приходящихся на количество проверок в год. В общем, 
соотношение между штрафами, предупреждениями и количеством проверок 
тут приблизительное. 

Другие проверки ААС 

Помимо ВКД, ААС проводила также антиотмывочные проверки, сведения о 
которых также включены в отчет. Количество таких проверок несколько 
возросло, но не очень значительно, и составило 766. Столько же – 
"антикоррупционных" проверок (надо полагать, они проводились строго вместе 
с антиотмывочными).  

Вместе с тем, по иным основаниям, помимо ВКД, то есть – в том числе, по 
итогам антиотмывочного и антикоррупционного контроля, за неуплату и по 
другим подобным причинам – предпринято 106 приостановлений членства 
в СРО. Из них 39 приходится на аудиторские организации и 67 – на аудиторов. 
По таким же основаниям исключены из СРО 97 членов, в том числе 68 
аудиторов и 29 аудиторских организаций. 

Общие итоги ААС 

Исключения из членства имели место также и по итогам ВКД – всего произошло 
7 таких случаев, 5 из которых приходится на аудиторские организации. 

Меры воздействия ААС приняла по итогам 2246 проверок. Эта цифра касается 
конкретно мер в привязке к проверкам за 2024 год. Если брать от их общего 
количества (ВКД и не-ВКД), то меры приняты в 37% случаев. При этом на 
организации пришлось 653 меры. Сколько это процентов от общего количества 
проверок именно аудиторских организации со стороны СРО ААС, можно 
подсчитать лишь приблизительно (около 29%), так как в количестве 
антиотмывочных проверок не выделено количество проверок организаций и 
количество проверок индивидуальных аудиторов. 

Казначейство 

Количество проверок, проведённых Федеральным казначейством, снизилось 
до 150. При этом в отчете не приводятся данные о проверках со стороны ЦБ. 
ФК, так же как и СРО, проверяло не только в рамках ВКД, но и в рамках 
антиотмывочного и антикоррупционного контроля (по 147 проверок и там, и 
там, что совпрало с количеством плановых проверок ВКД). При этом ФК 
приняло 152 меры воздействия в течение 2024 года (возможно, в это число 
попали также и итоги проверок, проведенных в 2023 году). При этом назначено 
11 штрафов за непредставление сведений или информации и один штраф за 
воспрепятствование контролю. Также казначейство предприняло 9 
приостановлений членства в СРО и 4 исключения из СРО.     

   Читать далее... 

 

https://www.kommersant.ru/doc/7773567
https://frankmedia.ru/204004
https://www.audit-it.ru/news/audit/1115295.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1115295.html
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=312687-osnovnye_pokazateli_deyatelnosti_po_osushchestvleniyu_vneshnego_kontrolya_deyatelnosti_auditorskikh_organizatsii_auditorov_v_2024_godu
https://www.audit-it.ru/terms/audit/sro.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1119094.html
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FT: крупнейшие аудиторские компании планируют создать продукты по проверке 
ИИ 

© freepik.com 

Международные аудит-консалтинговые корпорации предложат клиентам 
услуги по оценке работы систем, использующих искусственный 
интеллект (ИИ). 

Об этом представители отрасли сообщили газете The Financial 
Times (FT). 

Как отмечает издание, интерес к такой услуге аудиторов может 
возникнуть на фоне роста предложений по страхованию ИИ-
инструментов на случай сбоев в их работе. "[Компаниям] будут нужны 
гарантии в отношении ИИ-технологий, которые они используют для 
критически важных функций", – считает сотрудник Deloitte Ричард 
Теддер. По его словам, индивидуальные потребители также захотят 
гарантий, если начнут использовать услуги ИИ для решения серьезных 
вопросов, например, связанных со здоровьем или финансами. 

Глава технологического отдела британского отделения PwC Марк Бена рассказал FT, что его компания скоро 
запустит продукт по оценке ИИ-инструментов. Он отметил, что фирма уже начала работу в этом направлении, 
в частности она проверяет корректность работы чат-ботов. 

Руководитель отдела по технологическим рискам в британском отделении EY Прагасен Морган в беседе с 
газетой указал, что разработка системы гарантий для проверки искусственного интеллекта может затянуться. 
Он объяснил, что ИИ-модели продолжают развиваться и расширять свои базы данных, что осложняет оценку 
и прогнозирование их работы. Морган предупредил, что аудиторские компании столкнутся с проблемами, 
если проверенные ими ИИ-инструменты будут работать со сбоями. 

Источник: ТАСС 

 

Аудиторская фирма RSM за три года инвестирует $1 млрд в ИИ 

Американский сегмент аудиторской RSM планирует в течение ближайших трех лет инвестировать $1 млрд в 
искусственный интеллект, пишет The Wall Street Journal со ссылкой на партнера подразделения Серхио де 
ла Фе. 

Средства будут направлены на интеграцию генеративного ИИ во внутренние рабочие процессы и платформы 
RSM для среднего бизнеса, а также общую поддержку клиентов в реализации ИИ-стратегий. 

Инвестиции в том числе будут использованы для автоматизации налогово-аудиторских процессов за счет 
ИИ-агентов (автономных программ для решения задач без участия человека - ИФ), а также для разработки 
предиктивных ИИ-моделей, повышения квалификации персонала и партнерской работы. 

RSM - крупнейший аудитор в США за пределами так называемой "большой четверки" (PwC, EY, KPMG, 
Deloitte). 

Источник: Интерфакс 

 

https://www.ft.com/
https://www.ft.com/
https://tass.ru/ekonomika/24121069
https://www.interfax.ru/business/1030408
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О решениях Правления СРО ААС от 30 мая 2025 года 

30 мая 2025 года состоялось очередное очное заседание Правления СРО ААС. 

Правлением рассмотрены вопросы организации и проведения в 2025 году 
очередного Съезда. 

Определено, что Съезд состоится 24 октября 2025 года, в очном формате по 
адресу г. Москва, Смоленская улица, дом 5, гостиница «Золотое кольцо», 
конференц-зал «Ярославль». 

Утверждена предварительная повестка дня, предварительно одобрена и рекомендована для утверждения 
Съездом СРО ААС бухгалтерская (финансовая) отчетность СРО ААС за 2024 год. 

Ознакомиться с подробной информацией можно на сайте СРО ААС в разделе «Съезд» 

В заседании Правления были рассмотрены и обсуждены предложения по доработке проекта Плана действий 
СРО ААС по исполнению Плана мероприятий по реализации Основных направлений государственной 
политики в сфере бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности до 2030 года. 
Вопрос об утверждении Плана будет рассмотрен на следующем очном заседании в июне. 

Решением Правления внесены изменения в персональные составы комитетов и комиссий СРО ААС. 

Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в разделе «Комитеты и комиссии» 

Утверждены разработанные Комитетом по профессиональному образованию новые программы (новые 
редакции программ) повышения квалификации аудиторов, включенных в Перечень относящихся к 
приоритетной тематике программ повышения квалификации, обучение по которым в 2025 году будет 
засчитываться в счет соблюдения аудиторами – членами СРО требования о прохождении обязательного 
обучения по программам ПК, предусмотренного ч. 9 ст. 11 ФЗ «Об аудиторской деятельности». 

На основании п.8.6 Положения о порядке контроля деятельности образовательных организаций, внесенных в 
Реестр УМЦ СРО ААС, п. 8.3.3. Положения о порядке ведения Реестра УМЦ СРО ААС по итогам проведенной 
проверки деятельности образовательная организация ЧУ ОДПО «Учебно-Методический Центр Коллегии 
аудиторов» (УМЦ № 052) исключена из Реестра УМЦ СРО ААС в соответствии с рекомендацией Комитета по 
профессиональному образованию. 

Документы по теме: 

 Протокол заседания Правления СРО ААС от 25.04.2025 г. (протокол № 731) 
 Читать далее... 

 

Пресс-релиз круглого стола Северо-Западного ТС 29 мая 2025 года 

29 мая 2025 года в Северо-Западный Территориальный Совет Саморегулируемой 
организации аудиторов Ассоциации «Содружество» (СРО ААС) совместно с Санкт-
Петербургской торгово-промышленной палатой провел в дистанционном режиме Круглый 
стол на тему: «Юридическое сопровождение бизнеса: Санкт-Петербургское отделение 
МКАС, форс-мажор и медиация». 

В мероприятии приняли участие руководители аудиторских организаций, аудиторы, юристы, 
предприниматели и специалисты в области разрешения конфликтов. 
С приветственным словом выступила Анастасия Геннадьевна Дедуль, вице-президент СПб ТПП, 
председатель Коллегии посредников по проведению примирительных процедур. В своём докладе она 
представила возможности регионального отделения Международного коммерческого арбитражного суда 
(МКАС) в Санкт-Петербурге. Вице-президент СПб ТПП отметила, что основными преимуществами обращения 
в МКАС являются доступная стоимость процедур и возможность исполнения решений суда за рубежом, что 
особенно важно для участников внешнеэкономической деятельности. 
Дедуль А.Г. также осветила следующие вопросы: 

 Разрешение споров в условиях форс-мажорных обстоятельств 

 Медиация как инструмент досудебного урегулирования споров 

Ирина Викторовна Черныш, руководитель сектора судебных экспертиз Санкт-Петербургской торгово-
промышленной палаты рассказала о судебных и внесудебных экспертизах, проводимых Санкт-
Петербургской торгово-промышленной палатой. Подробно остановилась на видах судебных экспертиз 
и их практическом применении, ознакомила с возможностями внесудебных экспертиз для бизнеса. 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-24-oktyabrya-2025-goda/
https://sroaas.ru/about/structure/committee/
https://sroaas.ru/upload/iblock/8b2/ogdt68lcnvh396gtni5mam99jxqjfmjt/PROTOKOL-_-731-Pravleniya-SRO-AAS-ot-25-04-2025_ochn.pdf
https://sroaas.ru/pc/actions/o-resheniyakh-pravleniya-sro-aas-ot-30-maya-2025-goda/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sz29052025/
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Пресс-релиз встречи с аудиторами 
Владимирской, Ивановской и 

Костромской областей 

4 июня 2025 г. в малом зале гостиницы «Золотое 
кольцо» города Владимир прошла встреча 
аудиторов и руководителей аудиторских компаний 
Владимирской, Ивановской и Костромской областей. 
На встрече присутствовали председатель 
Центрального территориального совета СРО ААС 
(ЦТС СРО ААС) Самойлов Евгений 
Владимирович и уполномоченный эксперт СРО 
ААС,  

руководитель Тульского регионального отделения 
ЦТС СРО ААС, член Клуба методологов ЦТС СРО 
ААС Лабутина Елена Викторовна. 

Открыл встречу Печерских Виктор Николаевич, 
представитель регионального отделения, член 
Клуба методологов ЦТС СРО ААС. Он кратко 
охарактеризовал состояние аудита в регионе, 
отметив, что за последние 2 года снизилось 
количество аудиторов более чем на 10%, количество 
аудиторских организаций не изменилось, однако нет 
аудиторских организаций, вошедших в реестр 
Казначейства и Банка России. 

Евгений Владимирович Самойлов рассказал 
о ситуации в аудите, которая в целом складывается 
в стране, о новых веяниях в аудите, о формировании 
цен на рынке аудиторских услуг, о новых подходах 
к ВКД, о взаимодействии СРО, Минфина, Банка 
России и Казначейства и планах развития аудита 
в РФ. Подробно рассмотрел тему формирования 
заинтересованности пользователей бухгалтерской 
отчетности в аудиторских услугах. Обратил 
внимание аудиторов на то, что Федеральное 
казначейство намерено проверять все аудиторские 
фирмы, включая те, которые не входят в реестр, 
в частности по ПОД/ФТ. Было рекомендовано 
аудиторам, в целях повышения результативности 
работы по ПОД/ФТ, дополнительно 
проанализировать принятые ими подходы к оценке 
рисков клиентов и, при необходимости, 
скорректировать систему внутреннего контроля. 

В ходе рабочей встречи был обсужден большой круг 
вопросов, которые были подняты присутствующими, 
в том числе вопросы формирования стратегии 
дальнейшего развития бухгалтерского учета 
и аудиторской деятельности в Российской 
Федерации, о престижности аудиторской профессии, 
вопросы профессиональной этики и независимости 
аудиторов, контроля аудиторской деятельности. 

В процессе беседы с аудиторами было задано много 
интересующих вопросов по работе аудиторских 
организаций, дальнейшему развитию аудита, 
высказаны пожелания обратить внимание 
на формальный подход при проведении внешнего 
контроля деятельности, отчётности. 
Слушателями было предложено при смене 
проверяющего, не формировать новый пакет 
документов по требованию нового проверяющего, 
использовать пакет документов, который был уже 
сформирован.                               

        Читать далее... 

Пресс-релиз Круглого стола Открытого 
заседания Клуба методологов 

Центрального территориального Совета 
Саморегулируемой организации 

аудиторов Ассоциации «Содружество» 
(ЦТС СРО ААС) 

03 июня 2025 г. в Москве, в Учебном центре СТЕК, 
прошло первое открытое заседание Клуба 
методологов Центрального территориального 
совета СРО ААС. Мероприятие заинтересовало 
большое количество аудиторов и вылилось в форму 
Круглого стола с обсуждением широкого спектра 
вопросов. 

В частности, Михаил Евгеньевич Егоров, член ЦТС 
СРО ААС, член Клуба методологов, член Комиссии 
СРО ААС по контролю деятельности представил 
доклад на тему «Требования МСА 560 „События 
после отчетной даты“, ошибки и нарушения, 
выявляемые в ходе контроля качества», в котором 
рассказал об основных нарушениях, которые 
допускают аудиторы, связанные и исполнением 
требований этого стандарта. Вопросы касались, 
в первую очередь, применения МСА 560 
в ситуациях, когда аудиторы трактовали отдельные 
факты и события, как события после отчетной даты, 
в случаях, не относящихся к сфере применения 
данного стандарта. Также, участники заседания 
провели активное обсуждение возможность отзыва 
или замены аудиторских заключений, в случаях, 
предусмотренных и не предусмотренных МСА 560, 
поскольку данные проблемы в ряде случаев 
трактуются участниками рынка аудиторских услуг 
и их пользователями по-разному. 

Интересный доклад на тему «Кодекс этики: 
сравнение новой и старой редакции, проблемы 
перевода» представила член Клуба методологов, 
к.э.н. Вера Федоровна Массарыгина. Вера 
Федоровна остановилась на ключевых отличиях 
предыдущих редакций Кодекса профессиональной 
этики аудиторов и Правил независимости аудиторов 
и аудиторских организаций и редакций этих 
документов, утвержденных решением Правления 
СРО ААС от 14 марта 2025 г. В частности, 
отмечалось, что у аудиторов могут быть сложности 
с применением отдельных положений Кодекса этики 
в результате не вполне корректного перевода 
и неоднозначности трактовки отдельных терминов, 
таких, например, как термин «технология». 

Марина Игоревна Майданчик, член ЦТС СРО ААС, 
председатель Клуба методологов, член Комитета 
СРО ААС по стандартизации и методологии 
аудиторской деятельности свой доклад посвятила 
обзору рекомендаций Комитета по стандартизации 
и методологии аудиторской деятельности СРО ААС, 
подготовленных в последнее время. Были 
рассмотрены вопросы, содержащиеся в Дайджестах 
материалов по применению МСА № 3 и № 4, 
методические разъяснения о действиях аудитора 
в отношении исправленной БФО аудируемых лиц, 
новые шаблоны запросов, рекомендуемых КСМАД 
и прочие материалы. 

 Читать далее... 
 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-vstrechi-s-auditorami-04062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-vstrechi-s-auditorami-04062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-vstrechi-s-auditorami-04062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-vstrechi-s-auditorami-04062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-vstrechi-s-auditorami-04062025/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-cts03062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-cts03062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-cts03062025/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-cts03062025/
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Анализ внедрения ERP-системы как инструмент повышения качества процессов 
управления компанией 

Авторы: Кирилл Гаврилов, старший эксперт по внутреннему аудиту ООО «УК Глобал Портс», член 
Ассоциации «Институт внутренних аудиторов»1, Илья Котлов, CIA, руководитель департамента внутреннего 
аудита ООО «УК Глобал Портс» 

Внедрение ERP-систем – сложный и длительный проект. Это не просто автоматизация бизнес-процессов, а 
важный этап в повышении эффективности и прозрачности управления бизнесом, а также в процессе 
цифровой трансформации бизнеса. Цель такого проекта – оптимизация управления ресурсами предприятия 
и повышение его операционной эффективности. 

Внедрение сопровождается проектированием и изменением практически всех бизнес-процессов компании, 
изменением документооборота, правил распределения полномочий и ответственности, изменением системы 
внутренних контролей. Успешность внедрения ERP не ограничивается лишь технической реализацией. 
Зачастую компании сталкиваются с проблемой так называемого «разрыва ожиданий», когда внедренная 
система работает, но не приносит ожидаемой эффективности. 

Во избежание такой ситуации важно независимо оценить, насколько готовая система соответствует 
первоначально поставленным целям, удовлетворяет ли она потребностям пользователей и действительно 
ли она повышает эффективность и приносит компании ожидаемую пользу. Для этого необходимо проведение 
детального аудита результатов внедрения, который позволяет выявить как достигнутые успехи, так и 
предоставить объективную картину того, как можно улучшить процессы, связанные с эксплуатацией системы. 

В этой статье мы рассмотрим основные этапы внедрения ERP-системы, обсудим основные области, которые 
требуют внимания аудитора, а также поговорим о практических аспектах, которые позволят повысить 
эффективность данной работы и полезность её результатов для компании. 

Несколько лет назад наша компания прошла через внедрение ERP-системы. Этой системой стала 1С: ERP, 
которая одержала победу над аналогами в процессе конкурентного и очень внимательного выбора. Мы же – 
команда внутреннего аудита – провели анализ внедрения системы. Так что все, о чем мы будем говорить в 
этой статье, основано на нашем практическом опыте. При этом описанный ниже подход к аудиту применим к 
любой системе. 

Важно отметить, что внедрение ERP-системы – очень сложный и многогранный процесс, в рамках данной 
статьи мы лишь кратко обозначаем основные этапы, с целью показать возможные области для привлечения 
внутреннего аудита. 

Задача проведения анализа внедрения была поставлена перед ВА руководством компании, которое было 
заинтересовано в получении максимального эффекта от внедрения ERP. 

Разработка целевых бизнес-процессов2 

Прежде всего, мы, как внутренний аудит, должны были убедиться, что компания внимательно отнеслась к 
этапу разработки дизайна целевых бизнес-процессов, поскольку это является той базой, на основании 
которой впоследствии и происходит внедрение. Нужно было убедиться, что компания соответствующим 
образом провела анализ, реинжиниринг/ обновление бизнес-процессов, пересмотрела и оптимально 
автоматизировала систему внутренних контролей. 

В рамках выполнения данной работы мы определили для себя следующие задачи: 

• Подтвердить, что для разработки дизайна целевых бизнес-процессов были созданы специальные рабочие 
группы, обладающие необходимыми компетенциями. 

Для получения такого подтверждения мы изучили рабочие документы по процессу и убедились, что состав 
рабочих групп (в разрезе бизнес-процессов) определен и зафиксирован, что группы включают в себя 
специалистов не только в тех областях, по которым разрабатываются дизайны целевые бизнес-процессов, 
но и в смежных, которые они затрагивают. 

• Проанализировать обновленные бизнес-процессы. 

Здесь нашей задачей было проверить, что новые унифицированные процессы включают в себя потребности/ 
особенности всех компаний Группы. Но надо отметить, что задача может меняться в зависимости от 
специфики конкретной компании. 

• Проверить, что контрольные процедуры, отраженные в обновленных бизнес-процессах, являются 
актуальными и закрывают ключевые риски компании, что контрольные процедуры по возможности 
автоматизированы. 

 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1119374.html#sdfootnote2sym
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Эта часть работы являлась наиболее важной на данном этапе внедрения системы и заняла наибольшее 
количество нашего времени. 

В нашей компании в рамках пересмотра и автоматизации системы внутренних контролей рабочими группами 
по проекту была разработана матрица рисков и контролей. Матрица представляла собой таблицу с указанием 
рисков и ожидаемых контрольных процедур в разрезе бизнес-процессов. Задачей внутреннего аудита 
являлась проверка – на основании имеющегося опыта и понимания процессов по компаниям – полноты и 
актуальности включенных в матрицу контрольных процедур, точности отражения данных контрольных 
процедур в прочих документах по процессам. Для оценки полноты и актуальности включенных в матрицу 
контрольных процедур мы в т.ч. опирались на наши прошлые аудиторские отчёты и на имеющееся в нашей 
компании руководство по ключевым контролям в основных бизнес-процессах. По результатам оценки мы 
предоставили комментарии, которые были учтены в подготовке дизайна финальных версий бизнес-
процессов. 

• Убедиться, что по результатам этапа подготовлен и согласован набор документов, необходимых для 
дальнейшей работы по проекту, что обсуждаемые в ходе согласования изменения внесены в данные 
документы. 

В нашем случае мы убедились, что по каждому из бизнес-процессов были выпущены следующие документы: 

 o Детальные схемы целевого процесса; 

 o Описания, помогающие прочитать схемы процесса; 

 o Матрицы распределения ролей; 

 o Матрицы рисков и контролей; 

 o Обновленные регламенты. 

Дополнительно мы убедились, что те рекомендации, которые мы предлагали в ходе анализа и обсуждений, 
были отражены в финальных версиях документов. 

Проектирование системы 

На этапе проектирования системы, когда компания определяет дизайн архитектуры системы и 
разрабатывает техническое задание на внедрение, логичной задачей для внутреннего аудита является 
проверка технического задания с целью подтверждения, что: 

• Техническое задание отражает целевые бизнес-процессы; 

• Контрольные процедуры, перечисленные в матрице рисков и контролей (и, соответственно, в прочих 
документах по процессам), нашли свое отражение в техническом задании на внедрение системы. 

В нашем случае компанией было принято решение разрабатывать не полное техническое задание, а сделать 
частные технические задания на доработку (ЧТЗ, в разрезе бизнес-процессов), в которых прописывались 
только отклонения от стандартной функциональности системы. При этом их количество было очень 
существенным. Принимая во внимание, что частные технические задания в силу своей специфики не 
предоставляли целостную картину по внедряемым процессам, мы приняли решение не проверять только их, 
а сосредоточиться на проведении полноценного анализа бизнес-процессов целиком на этапе эксплуатации 
системы. 

Для понимания сути частного технического задания приводим краткий пример на основании выдержек из 
документа «Заказ поставщику». 

Документ «Заказ поставщику» 

Цель доработки 

Типовой объект. 

Необходима следующая функциональность для заказов поставщикам: 

• расчёт максимального процента отклонения цен в заказе от исторических цен, расчёт максимальной суммы 
по номенклатурным группам в заказе за период по поставщику; 

• Необходимо по строкам заказа отображать данные по строкам заявки на закупку, которыми была 
сформирована потребность в закупке: номер строки заявки на закупку, номенклатура и количество в строке 
заявки, признак допустимости замены номенклатуры аналогом; (строка 60 требований от процессов «Заказы 
поставщикам»). 

• Проверка заказа по сроку действия договора (строки 19, 25 и 42 требований от процессов «Заказы 
поставщикам»); 

• Проверка заказа по сумме в заявках и заказах (строки 20, 36 и 49 требований от процессов «Заказы 
поставщикам»); 

Читать далее... 

audit-it.ru/articles/ /a1011009/1119374.html 
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Организация выплачивала средний заработок за 
дополнительные выходные для ухода за детьми-
инвалидами. Суммы она не облагала взносами. 
Фонд решил, что страхователь занизил базу. 

Суды с фондом не согласились: 

 дополнительные выходные связаны с 
жизненными обстоятельствами работника, а 
не его трудовой функцией; 

 работодатель платит не за труд и не 
обеспечивает условия труда, а выполняет 
соцобязательства по ТК РФ. 

Отметим, к сходным выводам суды уже приходили 
(АС Западно-Сибирского и Московского округов). 

Документ: Постановление 13-го ААС от 02.06.2025 
по делу N А26-194/2025 

 

 

 

 

 

Организация перешла на централизованную уплату 
взносов и подачу отчетности. В инспекцию она 
направила сообщение о лишении филиалов права 
начислять и выплачивать вознаграждения 
физлицам. В фонд она подала заявление о снятии с 
учета по месту нахождения филиалов. 
Подразделения продолжили работу, сотрудников не 
перевели. Страхователь начал подавать единую 
отчетность ЕФС-1 по головному офису. 

СФР известил организацию о неподтверждении 
трудовых отношений системами фонда, что влечет 
отказ в назначении и выплате пособий. 
Страхователь попросил восстановить сведения, но 
получил отказ с требованием подать допсведения по 
форме ЕФС-1. 

Организация оспорила бездействие фонда. Первая 
инстанция и апелляция ее поддержали. Кассация 
решила иначе: 

 филиалы и головная организация как 
страхователи имели разные 
регистрационные номера; 

 в ряде случаев в графе "Сведения о приеме, 
переводе, увольнении, начале договора 
ГПХ, окончании договора ГПХ" подраздела 
1.1 раздела 1 формы ЕФС-1 отдельной 
строкой указывают кадровое мероприятие 
"Переименование". По порядку заполнения 
отчета так надо поступить, например, при 
изменении наименования страхователя, 
переводе зарегистрированного между 
подразделениями, снятии с учета юрлица по 
месту ОП. Сведения направляют на текущих 
сотрудников; 

 наименование страхователя изменилось 
(ранее он указывал названия филиалов, 
теперь – головную организацию). Сведения 
он не подал, хотя фонд уведомлял его об 
этом; 

 СФР не обязан сам отражать или 
восстанавливать такие сведения. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 04.06.2025 по делу N А56-16252/2024 

 

 

 

 

 

 

Организация возмещала работникам расходы на 
периодические медосмотры. СФР посчитал, что на 
компенсацию расходов не в рамках договоров с 
медорганизациями следовало начислить взносы. 

Суды двух инстанций фонд не поддержали: 

 выплаты не зависели от квалификации 
работника, сложности, качества, количества 
и условий работы; 

 расходы компенсировали по колдоговору и 
отраслевому тарифному соглашению; 

 не все деньги, которые работодатель 
перечисляет работнику, – оплата труда. 

Суды часто приходят к сходным выводам. 

Отметим, Минтруд и ФНС считают, что если 
обязательные периодические медосмотры проводят 
по договору с медицинской компанией, то такие 
затраты взносами не облагают. Они нужны для 
деятельности организации, не связаны с выплатами 
сотрудникам. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 13.05.2025 по 
делу N А40-210959/2024 

 

 

ЕФС-1: страхователь подает 
допсведения, если лишил филиал 
права начислять выплаты, указал 

суд 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Суд: взносы на травматизм с 
оплаты допвыходных для ухода за 

детьми-инвалидами не начисляют 

Компенсацию периодических 
медосмотров не облагают 
страховыми взносами на 

травматизм, подтвердил суд 
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Организация заявила вычеты по НДС в I квартале 
2021 года. В следующем году она решила 
оптимизировать налоговую нагрузку: применила 
вычет по этим же счетам-фактурам в II квартале 
2022 года, за I квартал 2021 года вычет уменьшила. 
Налоговики сочли это нарушением и отказали в 
вычете за II квартал 2022 года. 

Апелляция и кассация поддержали инспекцию: 

 НК РФ не ограничивает право на вычет в 
более поздний период, чем получен и 
оприходован товар. Но это не означает, что 
ранее заявленные суммы можно 
произвольно уменьшить в одном налоговом 
периоде и предъявить в другом; 

 оптимизация налоговой нагрузки не повод 
для подачи уточненных деклараций в части 
переноса вычетов; 

 налогоплательщик, который переносит 
вычет, искусственно формирует базу по 
НДС, а не определяет ее по фактическим 
операциям. 

Документ: Постановление АС Центрального округа 
от 22.05.2025 по делу N А54-622/2024 

 

 

 

 

 

 

При проверке СФР посчитал, что организация не 
включила в базу ряд выплат, в частности 
повышенные пособия по временной 
нетрудоспособности за первые 3 дня. Страхователю 
доначислили взносы и оштрафовали. 

Суды с фондом не согласились: 

 наличие трудовых отношений не говорит о 
том, что все выплаты работникам – оплата 
труда; 

 суммы, начисленные не за результаты 
труда, а по иным основаниям, в базу не 
включают; 

 фонд не доказал, что переплата пособий 
зависела от квалификации работников, 
сложности, качества, количества, условий 
выполнения работы; 

 суммы, которые работодатель выплачивает 
из своих средств за первые 3 дня 
больничного, - госпособие, его не облагают 
взносами; 

 выплата увеличенных пособий не меняет их 
статус как страхового обеспечения. 

Документ: Постановление 20-го ААС от 30.05.2025 
по делу N А09-11715/2024 

 

 

 

 

 

 

Бывшие работники авиакомпании обратились в суд, 
чтобы оспорить сокращение. Две инстанции решили, 
что увольнение незаконно. Сотрудникам не дали 
возможности переобучиться и выполнять 
обязанности на другом типе самолета. 

Кассация встала на сторону работодателя. Она 
отметила, что он не обязан предлагать 
переобучение в случае сокращения. Такого 
требования нет в законе. В локальных актах и 
трудовом договоре оно установлено не было. 

Суды также не учли доводы о том, что в стране не 
было организаций, которые подготавливают 
специалистов для работы на других самолетах 
компании. 

Дело частично направили на новое рассмотрение. 

Отметим, аналогичный вывод встречался в том 
числе у 7-го КСОЮ. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 15.04.2025 N 
88-9701/2025 

 

 

 

 

 

 

Инспекция установила, что сделки 
налогоплательщика с контрагентами формальные, и 
доначислила НДС и налог на прибыль. Среди 
прочего она ссылалась на то, что организация не 
представила спецификации, а контрагенты в ходе 
встречной проверки – сертификаты на товар. 

Суд налоговиков не поддержал: 

 стороны спецификации не оформляли. По 
договору поставить товар можно было без 
этих документов; 

 спецификации не подтверждают право на 
вычет; 

Вычет НДС и оптимизация 
налоговой нагрузки: суд не 

разрешил перенести уже 

заявленные вычеты 

Суд: повышенное пособие по 
временной нетрудоспособности 

взносами на травматизм не 

облагают 

При сокращении работодатель не 
обязан предлагать сотрудникам 

переобучение, отметила кассация 

Вычет по НДС и расходы по налогу 
на прибыль: суд назвал 

документы, которые не нужны для 

проверки 
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 налогоплательщик представил договор, 
УПД, акты выполненных работ, счета-
фактуры. Эти документы доказывают, что 
товар приняли от поставщика и 
оприходовали; 

 сертификат качества не подтверждает 
хозяйственные операции, не создает, не 
прекращает и не изменяет права и 
обязанности сторон. Он не является 
первичкой; 

 сертификаты не служат основанием для 
исчисления и уплаты налогов. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 25.04.2025 
по делу N А65-19388/2024 

 

 

 

 

 

 

Страхователь подал отчет ЕФС-1 вовремя. Позже он 
обнаружил, что не включил информацию о 
сотрудниках. Организация снова направила отчет за 
этот же период, но уже за пределами срока. СФР 
наложил штраф. Фонд посчитал, что дополнение 
отчета новыми сведениями – это первичная подача 
данных, а не исправление ошибок. 

2-й ААС подход СФР не поддержал: 

 страхователь выявил ошибку до того, как ее 
обнаружил фонд; 

 организация скорректировала ее, не 
дожидаясь уведомления СФР; 

 страхователь вправе исправить ошибку и 
предоставить дополнительные данные, 
даже если сведения ранее не подавались. 

Суд также учел, что страхователь пытался выяснить 
причину ошибки через техслужбу. 

Отметим, 2-й ААС уже приходил к сходному выводу. 

Документ: Постановление 2-го ААС от 20.05.2025 по 
делу N А82-18500/2024 

 

 

 

 

 

 

Советник гендиректора после увольнения обратился 
в суд. Он решил, что ему недоплачивали, поскольку 
во время работы в штатное расписание ввели 
аналогичную должность, но с окладом в 6 раз выше, 
чем у него. 

Суды иск не удовлетворили. Специалист 
добровольно подписал трудовой договор, в период 
работы не высказывал возражений в части оклада. 
Объем функций советников гендиректора 
отличался. 

К тому же сотрудник пропустил срок на обращение в 
суд. 

Отметим, в подобных ситуациях суды, например 6-й 
КСОЮ, также поддерживали работодателей. Однако 
Роструд советовал регулировать размер зарплаты 
на одинаковых должностях за счет надбавок и 
премий. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 28.04.2025 N 
88-7129/2025 

 

 

 

 

 

 

В деле о банкротстве завода суд признал 
недействительными сделками ряд арендных 
платежей. На этом основании с контрагента 
взыскали деньги в порядке реституции, а с бывшего 
руководителя, который одобрил часть сделок, – 
убытки. Контрагент частично оплатил долг, остаток 
продали с торгов. Из-за этого бывший руководитель 
попросил признать требование завода к нему 
погашенным. Три инстанции отказали. 

По мнению ВС РФ, обязательства контрагента и 
бывшего руководителя солидарны. Завод получил 
исполнение от первого, а значит, не вправе 
требовать того же от второго. 

Требование бывшего руководителя удовлетворили. 

Ранее Верховный суд приходил к сходным выводам. 

Документ: Определение ВС РФ от 27.05.2025 N 305-
ЭС19-24170(5) 

 

 

 

 

 

 

Отец взял больничный по уходу за ребенком. Ему 
выплачено пособие. Позже СФР установил, что во 
время болезни ребенка мать была в отпуске по 
уходу за ним. Фонд посчитал выплату пособия отцу 
неправомерной и потребовал у страхователя 
возместить расходы. Суды поддержали 
организацию. 

Кассация отметила, что выплата пособия по уходу за 
ребенком одному застрахованному не исключает 
выплаты иного пособия другому лицу. Если мать не 

Организация добавила в ЕФС-1 
сведения о двух сотрудниках за 
пределами срока – суд отменил 

штраф 

Суды напомнили, что на 
аналогичных должностях могут 

быть разные оклады 

ВС РФ назвал еще один случай 
признания обязательств 
солидарными в рамках 

банкротства 

Суд: отцу оплачивают больничный 
лист по уходу за ребенком, даже 
если мать в отпуске по уходу за 

ним 
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может ухаживать за ребенком, оформлять 
больничный на отца не запрещено. 

Перечень ситуаций, когда больничный не 
оформляют, закрытый: ежегодный отпуск, отпуск за 
свой счет, отпуск по уходу за ребенком и др. Отец 
ребенка не был ни в одном из них. Ему было нужно 
освобождение от работы на период ухода за 
ребенком. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 28.04.2025 по делу N А05-8561/2024 
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НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
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Сдача 
налоговой и 
бухгалтерско
й отчетности 
через сайт: 

ФНС 
продлила 

работу 
сервиса на 

год 

В рамках 
пилотного проекта 
организации и ИП 
могут сдавать 
электронную 
отчетность через 
сайт ФНС до 1 
июля 2026 года. 

Напомним, не всю 
отчетность можно 
подать таким 
способом. 
Исключение, в 
частности, 
декларация по 
НДС. 

Документ: Приказ 
ФНС России от 

06.06.2025 N ЕД-
7-26/508@ 

 

Постановка на налоговый учет и снятие с него: ФНС разработала 
порядок 

На общественное обсуждение вынесли 
проект правил, которые заменят порядок 
Минфина. Приказ заработает через месяц 
после опубликования, но не ранее 1 
января 2026 года (п. 2 проекта приказа). 

Налоговики будут направлять выписку из 
ЕГРЮЛ: 

 при постановке на учет вновь 
созданной организации (п. 1 
проекта порядка). Сейчас выдают 
свидетельство; 

 при постановке на учет организации по месту нахождения филиала, 
представительства, иного ОП (п. п. 3 и 4 проекта порядка). Сейчас направляют 
уведомление; 

 при снятии с учета организации из-за изменения ее места нахождения, ее 
филиала, представительства, иного ОП (п. 11 проекта порядка). Сейчас выдают 
уведомление; 

 при снятии с учета организации из-за прекращения деятельности филиала, 
представительства, иного ОП (п. 13 проекта порядка). Сейчас направляют 
уведомление. 

Предусмотрят правила для организации, которая состоит на учете в разных инспекциях 
по месту нахождения подразделений в одном муниципалитете. Если она выбрала для 
постановки на учет одну из инспекций, то последняя поставит на учет организацию по 
иным ОП со дня получения уведомления о выборе (п. 5 проекта порядка). Если 
подразделения будут создаваться после выбора налоговой, она же поставит их на учет 
(п. 5.1 проекта порядка). 

Читать далее... 

Выписка из сервиса оценки юридических лиц станет доступна иным лицам – 
проект прошел первое чтение 

Изменения вносят в Закон о налоговых органах. Хотят 
закрепить право иных лиц запрашивать выписку с анализом 
сведений о юрлице. Сейчас ее может получить только само 
юрлицо. 

Выписку по запросу иного лица направят по истечении: 

 10 рабочих дней после ее передачи юрлицу, 
деятельность которого анализировали; 

 5 рабочих дней, если юрлицо в этот срок не подало 
заявление о корректировке итогов оценки в выписке. 

Сведения из сервиса будут направлять тем, кто вправе 
получать эти данные по закону. 

ФНС должна утвердить: 

 методику оценки сведений о финансово-хозяйственной деятельности юрлица; 

 порядок направления запроса и предоставления выписки; 

 формы (форматы) запроса и выписки. 

Если проект примут, он заработает через 180 дней после опубликования. 

Документ: Проект Федерального закона N 909036-8 
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Минфин пояснил, надо ли 
применить ККТ и выдать чек, 

если директор оплатил услуги с 
личного счета 

По Закону о ККТ при безналичных расчетах 
между организациями и ИП по общему 
правилу ККТ не применяют. Однако, если 
организация получила безналичные деньги 
за услуги с текущего счета физлица, она 
обязана применить ККТ и выдать чек. Это 
связано с тем, что такие счета открывают 
физлицам, в частности, не для 
предпринимательской деятельности. 

Документ: Письмо Минфина России от 
26.05.2025 N 30-01-15/51378 

Выходной для диспансеризации 
нужно давать и дистанционным 
работникам, отметил Минтруд 

Удаленщики имеют те же права, что и 
остальные сотрудники. Это значит, для 
обследования их тоже нужно отпускать с 
работы с сохранением должности и 
среднего заработка. 

Подобные разъяснения уже давал Роструд. 
Он также уточнял, что гарантией могут 
воспользоваться дистанционщики с 
неполным рабочим днем. 

Документ: Информация Минтруда России 
от 06.06.2025 

Обмен электронными счетами-
фактурами с 1 октября 2025 года: 

ФНС рекомендует готовиться 
заранее 

С 1 октября должен заработать новый 
порядок обмена электронными счетами-
фактурами. Налогоплательщики будут 
обмениваться универсальными 
сообщениями через операторов ЭДО при 
передаче документов. Сообщения заменят 
извещение о получении документа от 
контрагента и уведомление об уточнении. 
При работе с такими сообщениями 
электронная подпись не нужна. 

Чтобы вовремя начать применять 
сообщения, налогоплательщикам лучше 
уже сейчас начать готовиться. 

Формат универсального сообщения 
утвердит ФНС. Им предусмотрят 
классификатор причин его направления 
контрагенту с возможностью расширить 
кодификации. Участники электронного 
взаимодействия смогут: 

 закрепить допправила к кодам 
причин направления сообщений; 

 заключить между собой 
соглашение и указать в нем 
должностных лиц, которые смогут 
их направлять. 

Читать далее... 
После того как изменения примут и 
операторы ЭДО внедрят новый порядок 
обмена электронными счетами-фактурами, 
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Новшества в сфере возврата просроченной 

задолженности физлиц заработают с 1 
сентября 2025 года 

 

В законе закрепят, что кредитор, его представитель вправе 
вместо номера телефона использовать буквы, символы и их 
комбинации при звонке или направлении сообщения 
должнику. В последнем случае в тексте надо указать, 
например, название и контактный номер кредитора либо 
представителя. Речь идет об определении номера, с которого 
должнику поступает вызов или сообщение. 

Напомним, что ВС РФ ранее отмечал: если в сообщении были 
наименование банка и Ф.И.О. его представителя, а также их 
телефон, то должник мог однозначно понять, кто ему написал. 

Кроме того, скорректируют порядок уведомления должника о 
переходе права требования к иному лицу или привлечении 
представителя кредитора для взаимодействия. Помимо 
электронной почты разрешат использовать номер мобильного 
телефона, который должник указал при заключении сделки 
либо предоставил другим способом, согласованным с 
кредитором. Пока это допустимо, если предусмотрено 
отдельным соглашением. 

Есть и другие поправки. 

Документ: Федеральный закон от 07.06.2025 N 137-ФЗ 

Минтруд хочет продлить действие положения о 
проверках работодателей 

Планируют до конца 2026 года контролировать соблюдение 
работодателями норм трудового права по действующим 
правилам (п. 1 проекта изменений). Сейчас закреплено, что их 
применяют до 31 декабря 2025 года. 

Предложили установить также целевые значения ключевых 
показателей госконтроля на 2026 год (п. 2.19 проекта 
изменений): 

 погибшие при несчастных случаях на 100 тыс. занятых 
за отчетный период: не более 1,57 человека (на 2024 
год – не более 1,59, на 2025 год – не более 1,58); 

 пострадавшие с тяжелыми последствиями на 100 тыс. 
занятых за отчетный период: не более 5,5 человека (на 
2024 год – не более 5,6, на 2025 год – не более 5,55); 

 ущерб в виде просрочки долга по зарплате к 
суммарной номинальной зарплате в РФ за отчетный 
период: не более 0,044 тыс. руб. (на 2024 год – не 
более 0,046 тыс. руб., на 2025 год – не более 0,045 тыс. 
руб.). 

Есть и другие изменения. 

Публичное обсуждение проекта завершат 23 июня. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
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ККТ: налоговики дополнили общий перечень реквизитов фискальных документов 

ФНС скорректировала обязательные форматы фискальных документов (ФД). В 
общий перечень реквизитов ФД добавили теги: 

 1011 – часовая зона; 

 1082 – сумма оплаты безналичными; 

 1125 – признак расчета в "Интернет"; 

 1234 – сведения обо всех оплатах по чеку безналичными; 

 1235 – сведения об оплате безналичными; 

 1236 – признак способа оплаты безналичными; 

 1237 – идентификаторы безналичной оплаты; 

 1238 – дополнительные сведения о безналичной оплате; 

 2040 – номер ФД кассового чека (кассового чека коррекции). 

Новшества заработают 1 сентября 2025 года и будут действовать до 1 сентября 2031 года. 

Документ: Приказ ФНС России от 26.03.2025 N ЕД-7-20/236@ 
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Очередной Съезд СРО ААС в 2025 году 

Дата проведения: 24 октября 2025 года. 

Правлением СРО ААС от 30.05.2025 (протокол №734) приняты решения о проведении очередного 
Съезда СРО ААС.  

Регистрация делегатов: 9:30 - 11:00 (мск) 
Начало работы Съезда: 11:00 (мск) 

Место проведения: г. Москва, Смоленская улица, дом 5, гостиница «Золотое кольцо», конференц-зал 
«Ярославль» (метро Смоленская, далее 5 минут пешком). 

Форма проведения очередного Съезда СРО ААС: 

очная (путем совместного присутствия) с возможностью дистанционного участия (без присутствия в месте 
проведения Съезда) 

Вопросы предварительной повестки дня очередного Съезда СРО ААС: 

Открытие Съезда. Процедурные вопросы. 

1. Утверждение отчета постоянно действующего коллегиального органа управления (Правления) о 
деятельности СРО ААС. 

2. Утверждение отчета исполнительного органа (Генерального директора) о результатах финансово-
хозяйственной и организационной деятельности СРО ААС. 

3. Отчет Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС о проведении ревизии финансово-хозяйственной 
деятельности СРО ААС за 2024 год. 

4. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности СРО ААС за 2024 год. 

5. Об установлении количественного и формировании персонального состава Правления СРО ААС. 

Дополнительная информация 

1. Права членов СРО ААС, связанные с работой Съезда: 

 избирать и быть избранными в органы управления, контрольно-ревизионные органы СРО ААС;  

 участвовать в избрании делегатов для участия в проведении Съезда; 

 выдвигать свою кандидатуру (для юридических лиц – кандидатуру своего представителя) для избрания 
делегатом Съезда;  

 направлять предложения в повестку дня Съезда.  

2. Направление информации и предложений к Съезду СРО ААС 

2.1. Предложения в повестку дня Съезда должны быть направлены членами СРО ААС в письменном виде в 
адрес СРО ААС на имя Председателя Правления с использованием Личного кабинета на сайте СРО ААС - 
не менее чем за 20 дней до даты проведения очередного Съезда. 

2.2. Предложения по выдвижению кандидатов в состав Правления СРО ААС могут быть направлены в адрес 
СРО ААС на имя Председателя Правления с использованием сервиса обращений на Интернет-сайте СРО 
ААС (для независимых членов Правления СРО ААС), сервиса Личного кабинета на сайте СРО ААС (для 
членов СРО ААС) - не менее чем за 15 (пятнадцать) дней до даты проведения очередного Съезда. 

3. Проведение общих территориальных собраний и избрание делегатов Съезда СРО ААС. 

Делегаты на Съезд избираются на общих территориальных собраниях членов СРО ААС по нормам 
представительства, устанавливаемым решением Правления СРО ААС перед созывом каждого Съезда. 
Нормы представительства устанавливаются пропорционально количеству членов СРО ААС. Информация о 
норме представительства указывается в решении Правления СРО ААС о созыве Съезда и публикуется на 
официальном сайте СРО ААС. 

Вопрос об определении нормы представительства на очередном Съезде СРО ААС, а также вопрос о 
проведении общих территориальных собраний будет рассмотрен на очном заседании Правления СРО ААС в 
августе 2025 года. 

4. Формы документов кандидатов 

Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/pc/actions/ocherednoy-sezd-sro-aas-v-2025-godu/
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Заседание Клуба развития аудиторской профессии 

Центральный территориальный совет Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«СОДРУЖЕСТВО» (ЦТС СРО ААС) приглашает принять участие в открытом заседании Клуба развития 
аудиторской профессии. 

Дата проведения открытого заседания: 19 июня 2025 г. 
Время проведения мероприятия: 15.00 — 18.00 (мск) час. 
Место проведения: Учебный центр СТЕК, адрес: Москва, ул. Большая Татарская, д. 42, этаж 2, 
аудитория № 201 
Формат работы: очно 
Участие: бесплатно 

Основные вопросы, которые предлагается обсудить: 

1. Стратегия СРО ААС по развитию аудиторской профессии: какие изменения необходимы аудиторам; 

2. Проблемы и вызовы, стоящие перед аудитом и аудиторской профессией; 

3. Обсуждение материалов рабочей группы по стратегии СРО ААС 

Основные докладчики: 

Самойлов Евгений Владимирович, член Комитета СРО ААС аудиторских организаций на финансовом рынке, 
Председатель Центрального территориального совета СРО ААС, член Рабочей группы по вопросам 
стратегии развития аудиторской деятельности и СРО аудиторов, Председатель Клуба развития аудиторской 
профессии; 

Буян Игорь Анатольевич, член Правления СРО ААС, Председатель Комитета СРО ААС аудиторских 
организаций на финансовом рынке, заместитель председателя рабочей группы по вопросам стратегии 
развития аудиторской деятельности и СРО аудиторов, член Комитета по профессиональной этике 
и независимости аудиторов СРО ААС, член Центрального территориального совета СРО ААС. 

Читать далее... 

Круглый стол на тему: «Путь к успеху в налоговом споре» 

Северо-Западный Территориальный Совет Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» приглашает принять участие в работе Круглого стола в дистанционном формате 

Дата проведения: 19 июня 2025 года 
Начало работы Круглого стола: 16 часов 00 минут 
Участие в Круглом столе: бесплатно 
Организаторы мероприятия: Северо-Западный Совет СРО ААС и юридическая компания «Давыдов 
и партнёры». 

Выступающие: 

Василий Сергеевич Давыдов, управляющий партнер юридической компании «Давыдов и партнеры». 
Андрей Владимирович Калашников, налоговый консультант юридической компании «Давыдов 
и партнёры». 

Круглый стол пройдет в режиме открытого диалога с экспертами. Будут рассмотрены наиболее актуальные 
вопросы, связанные с налоговыми проверками бизнеса: что вызывает особое внимание налоговых органов 
при назначении ВНП? что делать, чтобы не допустить проверку и что, если проверка назначена? Как вести 
себя в ходе ВНП и как добиться снижения налоговых санкций? Как сохранить бизнес? 

Вопросы для обсуждения: 

 Что делать, если решение о ВНП уже принято? 

 Как правильно вести диалог с ФНС и избежать привлечения к субсидиарной и уголовной 
ответственности при налоговой проверке? 

 Какие действия помогут снизить сумму претензий? 

 Какие документы подавать в ФНС и как правильно отвечать на запросы инспекции? 

 Мировое соглашение, рассрочка, отсрочка — как использовать эти инструменты? 

 Как добиться рассрочки по уплате и судебного обеспечения? 

Мероприятие крайне актуально и полезно руководителям среднего и крупного бизнеса, финансовым 
директорам, главным бухгалтерам и юристам предприятий. 

Прямая трансляция Круглого стола (вебинара) начнется в 16.00 час по московскому времени 
и доступна по ссылке: 

Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/zas-kluba-razaud190625/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/zas-kluba-razaud190625/#profile
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/zas-kluba-razaud190625/
https://sroaas.ktalk.ru/vpnqm6fowko2
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-sz-19062025/
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Международная научно-практическая конференция на тему: «Современный этап 
развития евразийской экономической интеграции в сфере аудиторской 

деятельности», Москва 

Дата проведения: 30 июня 2025г. 
Форма проведения: очно 
Место проведения: Отель Арткорт Москва Центр, конференц-зал «Гранд» (г. Москва, Вознесенский 
переулок, д. 7) 
Язык конференции: русский 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Организаторы: 

 Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО ААС); 

 Комитет по международным связям СРО ААС. 

Участники  

К участию в работе Конференции приглашены представители:  

 Департамента финансовой политики Евразийской экономической комиссии;  

 Государственной Думы Федерального Собрания России;  

 Министерства Финансов Российской Федерации;  

 Центрального банка Российской Федерации;  

 Федерального казначейства России;  

 Торгово-промышленной палаты России;  

 Делового совета БРИКС;  

 Вольного экономического общества России (ВЭО России);  

 Российского союза промышленников и предпринимателей;  

 Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова;  

 Финансового университета при Правительстве Российской Федерации;  

 Китайского института сертифицированных бухгалтеров (CICPA);  

 Института дипломированных бухгалтеров Индии (ICAI);  

 Министерства финансов и профессиональных объединений бухгалтеров и аудиторов Азербайджана, 
Армении, Республики Беларусь, Казахстана, Узбекистана, Кыргызской республики;  

 Службы регулирования и надзора за финансовым рынком при Министерстве экономики и коммерции 
Кыргызской Республики;  

 Крупных российских аудиторских компаний; 

 Председатели профильных Комитетов и Комиссий СРО ААС. 

Цель конференции 

Обсуждение практических аспектов реализации Соглашения об осуществлении аудиторской деятельности 
в рамках ЕАЭС, вступившего в силу с 25 декабря 2023 года за исключением отдельных положений, 
вступающих в силу в иные сроки, содействие расширению сотрудничества евразийских государств 
за пределами ЕАЭС, выработка совместных стратегий развития аудиторской отрасли и содействие 
гармонизации законодательства в сфере аудита.                                                                          Читать далее... 
 
 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/mnpraktic-konf-30062025/
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Круглый стол на тему: Аудиторская деятельность: 

проблемы, решения, пути развития 

Южный территориальный совет Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» приглашает принять участие в круглом столе 
аудиторов в формате бизнес-встречи 24 июня 2025 года. 

Круглый стол проводится в очном формате, что предоставит возможность 
обсудить с коллегами актуальные вопросы аудиторской деятельности. Для 
аудиторов республик СКФО возможно подключение в формате 
видеоконференцсвязи. 

Место поведения: г. Ставрополь, ул. Пирогова 12/1, оф. 
705, ЧОУ ДПО «Профессиональный бухгалтер и аудитор». 

Время проведения: 13:00 — 16:00. 

Программа: 

Обсуждение актуальных вопросов аудиторской деятельности: 

 Стратегия развития профессионального сообщества: практические 
вопросы на текущий момент и среднесрочную перспективу; 

 Практические аспекты контрольно-надзорной деятельности; 

 Методология аудита: проблемы и решения; 

 Саморегулированию в аудите 15 лет - торжественная часть. 

Модератор конференции: 

 Басов Александр Николаевич - член Комитета СРО ААС по членству, член 
Южного ТС СРО ААС, региональный представитель ЮТС СРО ААС 
по Ставропольскому краю, президент ООО «БасКо-Аудит», аудитор. 

 Рыбенко Галина Анатольевна - член Правления СРО ААС, председатель 
ЮТС СРО ААС, председатель Комитета средних и малых аудиторских 
организаций СРО ААС, член Комиссии по контролю деятельности СРО 
ААС, генеральный директор ООО «ДФА». 

Спикеры: 

 Бахтеев Андрей Владимирович - член Южного ТС СРО ААС, заместитель 
директора по аудиту ООО «Аудит. Налоги. Консалтинг», уполномоченный 
эксперт по контролю деятельности СРО ААС, к.э.н. 

 Богатая Ирина Николаевна - член ЮТС СРО ААС, член Комитета 
по стандартизации и методологии аудиторской деятельности СРО ААС, 
аудитор, профессор кафедры Аудита РГЭУ (РИНХ), д.э.н. 

 Богров Евгений Георгиевич - член Южного ТС СРО ААС, член комитета 
СРО ААС по ИТ и кибербезопасности, индивидуальный аудитор, 
уполномоченный эксперт по контролю деятельности СРО ААС доцент 
кафедры аудита РГЭУ (РИНХ), к.э.н. 

Просим подтвердить участие: 

1. Очная форма - личным присутствием. Регистрация - до 15:00 (время 
московское) 23.06.2025 г. по телефонам: 8(8652)23-24-35; 23-22-
94; +7(962)403-22-49 или по электронной почте: mail@stavropol-
audit.ru или ugts@sroaas.ru 

2. Дистанционная - Регистрация - до 15:00 (время 
московское) 23.06.2025 по телефонам: 8(8652)23-24-35; 23-22-
94; +7(962)403-22-49 или по электронной почте: mail@stavropol-
audit.ru или ugts@sroaas.ru, при этом указывается ФИО, наименование 
организации, должность и адрес электронной почты. 

Оргкомитет бизнес-встречи: 

Региональный представитель по Ставропольскому краю ЮТС СРО 
ААС 8(8652)23-24-35; 23-22-94; +7(962)403-22-49 или по электронной 
почте: mail@stavropol-audit.ru или ugts@sroaas.ru 

Будем рады видеть Вас в числе участников бизнес-встречи! 

Источник: СРО ААС 

 

Круглый стол на 
тему: «Финансовые 
вызовы 2025 года» 

Северо-
Западный территориальн
ый совет 
Саморегулируемой 
организации аудиторов 
Ассоциации 
«Содружество» 
приглашает принять 
участие в Круглом столе, 
организованном в рамках 
сотрудничества с Санкт-
Петербургской торгово-
промышленной палатой. 

Дата: 24 июня 2025 года 
Время: с 15:00 до 17:00 
Формат: онлайн 
Спикер: Алексей 
Борисович Балашов, 
заместитель 
председателя Комитета 
по финансовым 
рынкам Санкт-
Петербургской торгово-
промышленной палаты, 
заместитель директора 
ПАО 
«Примсоцбанк» в Санкт-
Петербурге. 

Программа Круглого 
стола: 

 Итоги декабрьской 
сессии Банка 
России по денежно-
кредитной политике 

 Основные риски 
финансового 
сектора в 2025 году 

 Клиентские 
и банковские 
стратегии 
адаптации 
к высокой ключевой 
ставке 

 Городские меры 
поддержки бизнеса 

К участию приглашаются 
аудиторы, представители 
бизнеса, финансовые 
специалисты и юристы. 
Все вопросы 
по проведению Круглого 
стола направляйте на e-
mail: szts@sroaas.ru (коо
рдинатор СЗТС СРО ААС 
Соломонова Елена 
Борисовна). 

Ссылка на подключение 

Источник: СРО ААС 
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Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

02.06.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"КУРИЛЬСКИЙ УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС" Оказание 

услуг по проведению обязательного ежегодного аудита 
отчетности РСБУ ООО «КУК» за 2025 год 

Южно-
Сахалинск 

830 000 18.06.25 

02.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПЛУТОН" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Москва 5 436 666 18.06.25 

03.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ 

"КУЗНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Кузнецк 630 000 19.06.25 

03.06.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"МОНЕРОН" Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита отчетности РСБУ ООО «Монерон» за 
2025 год 

Южно-
Сахалинск 

1 696 666 19.06.25 

03.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ 

НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Нижний 
Новгород 

3 350 000 19.06.25 

03.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АВИАКОМПАНИЯ "ЯКУТИЯ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Якутск 8 633 759 19.06.25 

04.06.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НЕВСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ 
ОПЕРАТОР" Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита бухгалтерской отчетности Акционерного общества 

«Невский экологический оператор» (АО «Невский 
экологический оператор») за 2025-2027 гг. 

Санкт-
Петербург 

4 562 000 20.06.25 

06.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КС КЕРАМИК" Услуги по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
АО "КС Керамик" за 2025г., 2026г. 

Кирово-
Чепецк 

560 000 23.06.25 

06.06.25 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ПЕРМСКИЙ 
ПОРОХОВОЙ ЗАВОД" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита неконсолидированной бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2025 год 

Пермь 1 352 133 23.06.25 

06.06.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ РАЗВИТИЯ 
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2025 год 

Нижний 
Новгород 

2 990 000 23.06.25 

05.06.25 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ ПО СОДЕЙСТВИЮ 
РАЗРАБОТКЕ, ПРОИЗВОДСТВУ И ЭКСПОРТУ 

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ 
ПРОДУКЦИИ "РОСТЕХ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Государственной корпорации по 

содействию разработке, производству и экспорту 
высокотехнологичной промышленной продукции «Ростех» 

за 2025 год 

Москва 5 093 360 23.06.25 

05.06.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСГАЗ" Оказание услуг по 
проведению аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности Акционерного общества «МОСГАЗ» за 2025, 

2026, 2027 гг. 

Москва 6 672 000 23.06.25 

05.06.25 ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "РОСМОРПОРТ" Оказание аудиторских 

Москва 7 060 000 23.06.25 

ТЕНДЕРЫ 
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услуг на проведение обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ФГУП «Росморпорт», ООО 

«Черноморские круизы» составленной в соответствии с 
федеральными стандартами бухгалтерского учета (РСБУ), 

консолидированной финансовой отчетности, составленной в 
соответствии с международными стандартами финансовой 

отчетности (МСФО), инициативного аудита бюджетной 
отчетности ФГУП «Росморпорт» за 2024 и 2025 годы 

06.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГАЗПРОМ 

ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ КУРГАН" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Курган 1 180 000 24.06.25 

05.06.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛТАЙКРАЙЭНЕРГО" Услуги 

по проведению финансового аудита 
Барнаул 2 180 000 24.06.25 

04.06.25 
ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК "ВЯТИЧ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Рязань 576 377 27.06.25 

03.06.25 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 

"ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЕРМЬ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Пермь 1 500 000 30.06.25 

06.06.25 

ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЗАВОД ИМЕНИ 
И.А. ЛИХАЧЕВА" Оказание услуг по выполнению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АМО ЗИЛ за 2025, 2026, 2027гг., 
составленной по Российским стандартам бухгалтерского 

учета (РСБУ); Оказание услуг по выполнению аудита 
консолидированной финансовой отчетности Группы АМО 

ЗИЛ за периоды 2025г., 2026г., 2027г. и обзорной проверки 
консолидированной промежуточной финансовой отчетности 

Группы АМО ЗИЛ за периоды 6 мес. 2025, 6 мес. 2026г., 6 
мес. 2027г., подготовленной в соответствии с 

Международными стандартами финансовой отчетности 
(МСФО). 

Москва 2 970 000 30.06.25 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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